
 

Paní Marta Stehlíková, rozená Palátová, se narodila 7. dubna 1950 
v Novém Šaldorfu, kam se její rodiče přistěhovali z Třebíčska, aby 
mohli hospodařit. O tři roky později přišla na svět mladší sestra paní 
Marty, Růžena. Marta Stehlíková navštěvovala mateřskou školu 
v Novém Šaldorfu, poté nastoupila do ZŠ v Oblekovicích, kam 
chodila až do 5. ročníku. Poté absolvovala 2. stupeň na ZŠ Loucká. 
Již v této době se účastnila různých pěveckých vystoupení a 
soutěží.  
K dalšímu studiu si vybrala tříletou SVVŠ ve Znojmě, kterou ukončila 
maturitou, a to v roce 1968. Dále chtěla pokračovat na vysoké škole 
studiem zahradní architektury, což se nepodařilo, a tak se 
rozhodovala mezi dalšími studijními obory. A to mezi Střední 

zdravotní školou v Brně a Střední pedagogickou školou v Třebíči, která nakonec zvítězila. Zde 
potom paní Marta odmaturovala na oboru vychovatelství. V této době se také věnovala 
individuálním hodinám zpěvu, na které jezdila do Brna za paní profesorkou Jakoubkovou.  
Po ukončení studia nastoupila v roce 1971 jako učitelka do mateřské školy v Hevlíně, v roce 
1973 potom v Dyji.  V tomto období zpívala ve sboru V. Nováka ve Znojmě a později ve 
Znojemské desítce, kde se také seznámila se svým budoucím manželem Antonínem 
Stehlíkem. V roce 1973 byla svatba a v roce 1974 se manželům narodil syn Antonín, v roce 
1975 potom dcera Martina. V 70. letech začali oba manželé Stehlíkovi zpívat a hrát 
s Polajkou, což byla cimbálová muzika.  
Mezi mateřskými dovolenými pracovala Marta Stehlíková jako učitelka na MŠ Pražská. Od 
roku 1982 do roku 1990 potom působí jako ředitelka na MŠ A. Zápotockého, dnešní 
Holandská, ve Znojmě. Dále potom pracovala také na MŠ Mikulášské náměstí, MŠ náměstí 
Republiky a v MŠ Olbramkostel. Působila tehdy také jako metodička pro učitelky mateřských 
škol.  
Do roku 1983 se zúčastnila s cimbálovou muzikou Polajka mnoha vystoupení a zájezdů. 
Navštívili například Jugoslávii, Itálii, Německo, Dánsko. Ve Znojmě pořádali každoročně 
například Besedy u cimbálu. Kolem roku 1989 se potom Polajka rozpadla. Již v roce 1984 ale 
založil manžel paní Stehlíkové dětskou cimbálovou skupinu Polaječka, která se později v roce 
1992 přejmenovala na Cimbálovou muziku Antonína Stehlíka. S nimi paní Stehlíková také 
mnoho let spolupracovala. Od roku 1997 probíhají tradiční vánoční koncerty této skupiny, 
které dnes už mají i charitativní ráz.  
V 90. letech potom paní Marta pomáhala manželovi se soukromým hospodářstvím. Od roku 
1996 potom nastupuje do MŠ v Novém Šaldorfu, později působí v MŠ Dělnická, a to do roku 
2009, kdy odchází do důchodu.  
V současnosti je stále velmi aktivní v oblasti hudby, kultury, společenského života v obci 
Nový Šaldorf, kde působí například jako kronikářka, pořádá také každoročně živý betlém ve 
Stodole u Stehlíků. V roce 1992 se spolu s manželem zasloužili o zavedení tradičního 
posvícení, které je založeno na valašských zvycích. Koná se zde dodnes. Od roku 1997 se 
pořádají v obci také oslavy svatého Martina, na jejichž vzniku se paní Stehlíková také 
podílela.  
Ve svém volném čase ráda vyrábí věci z papíru, drátků, peče perníky, maluje, schází se se 
svými přáteli, kteří pracovali převážně ve školství, pořádají různé akce a zájezdy. Radost jí 
dělá také rodina, je babičkou čtyř vnoučat, na které je velmi pyšná, stejně jako na své dvě 
děti.   


